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Пополітов Д.О., Ф-21 

УПРАВЛІННЯ ВИКОНАННЯМ БЮДЖЕТУ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 
Освіта є одним із найважливіших пріоритетів держави. Вона є основою для 

розвитку людського капіталу, підвищення конкурентоспроможності економіки та 

забезпечення соціальної стабільності. В Україні система освіти фінансується з 

державного та місцевих бюджетів, також інших джерел фінансування, які не 

заборонені законодавством (благодійні внески, іноземна допомога тощо). Управління 

виконанням бюджету закладів освіти є важливою частиною фінансового 

менеджменту в цих закладах. 

Освіта в ХХІ ст. стає важливим чинником реалізації соціально-економічних 

цілей суспільства. Україна має досвід жорсткого адміністративного управління 

освітньою сферою в умовах планової економіки. Але динаміка глобалізаційних 

процесів, формування елементів економіки знань і європейського освітнього 

простору вимагають модернізації системи вищої освіти та перегляду меж, форм і 

методів державного регулювання цієї стратегічно важливої сфери. 

За сучасних умов нестабільної економічної ситуації в країні та недостатнього 

фінансового забезпечення з боку держави важливого значення набуває питання 

забезпечення діяльності державних навчальних закладів усіма необхідними 

матеріально-технічними, кадровими та іншими ресурсами для забезпечення 

навчального процесу. 

Поринувши глибше в аналіз проблем, з якими стикаються заклади освіти при 

управлінні бюджетом, можна виділити кілька важливих аспектів, які представлено 

на рис. 1. 

 

Проблеми, з якими стикаються заклади освіти при управлінні бюджетом

Корупція

Бюрократія

Недостатнє 

фінансування

Незаконні практики та корупція можуть серйозно 

підірвати ефективність використання бюджетних 

коштів. Недостатня прозорість та недостатній 

контроль можуть створювати умови для зловживань 

та втрати бюджетних ресурсів

Велика кількість адміністративних процедур та 

бюрократичних обмежень може ускладнювати 

процес використання бюджетних коштів та 

зменшувати швидкість реакції на зміни в освітній 

галузі

Нерівномірне та недостатнє фінансування може 

призводити до неспроможності закладів освіти 

надавати якісну освіту та виконувати свої завдання
 

Рис. 1. Проблеми, з якими стикаються заклади освіти при управлінні бюджетом 

Науково-теоретичний підхід до управління виконанням бюджету закладів освіти 

представлено  на рис. 2. 
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Управління виконанням бюджету закладів освіти

Етап 1

Етап 2

Етап 3

Бюджетне 

планування

Фінансове 

виконання

Моніторинг 

фінансів

На цьому етапі встановлюються розміри та напрямки 

використання фінансових ресурсів. Планування 

бюджету закладу освіти базується на нормативах, що 

затверджені відповідним центральним органом 

виконавчої влади, відповідальним за формування та 

реалізацію освітньої політики

Заклад освіти оперує затвердженим бюджетним 

планом. На цьому етапі важливо забезпечити 

ефективне використання фінансових ресурсів та 

досягнення поставлених завдань закладу освіти

Останнім етапом є контроль за виконанням бюджету. 

На цьому етапі проводиться перевірка відповідності 

фактичного витрачання бюджетних коштів плановим 

показникам. Цей контроль є важливим елементом 

управління фінансами закладів освіти та спрямований 

на забезпечення відповідності фактичного витрачання 

бюджетних коштів плановим показникам

Управління виконанням бюджету закладів освіти має забезпечувати такі цілі

Ефективне використання бюджетних 

коштів
Прозорість і підзвітність

Це означає, що кошти повинні витрачатися 

на цілі, які визначені у бюджеті, і в тому 

обсязі, що відповідає затвердженим 

нормативам

Громадяни мають право знати, як 

витрачаються бюджетні кошти на 

освіту

 
Рис. 2. Науково-теоретичний підхід до управління виконанням бюджету 

закладів освіти 

Таким чином, управління бюджетом в освітніх закладах України – критично 

важливий аспект для забезпечення ефективності освіти. Однак існують проблеми, 

такі як корупція, бюрократія та недостатнє фінансування, які потребують уваги. 

Вдосконалення бюджетного планування, ефективне використання ресурсів та 

підвищення прозорості можуть покращити якість освіти та сприяти соціальному та 

економічному розвитку країни. 
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